



ত্রিপুরার প্রথম দৈনিক

জাগরণ

গৌরবের ৭০ তম বছর

THE FIRST DAILY OF TRIPURA



JAGARAN ■ 70 Years ■ Issue-342 ■ 20 September, 2024 ■ আগরতলা ২০ সেপ্টেম্বর, ২০২৪ ইং ■ ৩ আশ্বিন, ১৪৩১ বঙ্গাব্দ, শুক্রবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

বীজ থেকে বাজার পর্যন্ত - প্রতিটি ক্ষেত্রে কৃষকের ক্ষমতায়ন

১০৯ ধরনের নতুন প্রজাতির উচ্চ-ফলনশীল শস্য, ডিএপি সারের ক্ষেত্রে বিশেষ ভর্তুকি, খারিফ মরশুমে উৎপাদিত ফসলের ন্যূনতম সহায়কমূল্য বৃদ্ধি এবং শস্য মজুম রাখার ক্ষমতা বৃদ্ধির মাধ্যমে **কৃষকদের আরও সমৃদ্ধি**

মোদী ৩.০

-১০০ দিন

বিকশিত ভারতের পথ সুগম করা

রাজ্যের পর্যটন শিল্পের উন্নতির জন্য পর্যটন নীতি চালু করা হয়েছে : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৯ সেপ্টেম্বর। রাজ্যের পর্যটন শিল্পের উন্নয়নে অগ্রাধিকারের ভিত্তিতে কাজ করছে বর্তমান সরকার। এরই ফলস্বরূপ গত কয়েক বছরে রাজ্যে পর্যটকদের সংখ্যা উল্লেখযোগ্যভাবে বৃদ্ধি পেয়েছে। অখণ্ড বিপণন সরকারের আমলে পর্যটন ক্ষেত্রের উন্নয়নে কোন নজরই দেওয়া হয়নি। বৃহস্পতিবার ধলাই জেলার কমলপুর মহকুমার সানাইয়া রিয়াং পাড়ায় সুলমা ডোঙ্গর তুইসোই ওয়াটারফল পর্যটন কেন্দ্রে নতুন সুবিধার উদ্বোধন করে একথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর ডাঃ মানিক সার্ব। পর্যটন সমৃদ্ধ ত্রিপুরায় দেশ ও বিদেশের পর্যটকদের আকর্ষণ করার তে কমলপুর মহকুমায়



অবস্থিত এই মনোমুগ্ধকর পর্যটন কেন্দ্রে মুখ্যমন্ত্রী ও পর্যটন মন্ত্রীর হাত ধরে উদ্বোধন হয় নতুন সুবিধা। উদ্বোধকের বক্তব্যে মুখ্যমন্ত্রী ডাঃ

অর্থে তারাই আজকের অনুষ্ঠান উদ্বোধন করলেন। আর এটাকে কাজে লাগিয়ে আগামীদিনে পর্যটকরা যখন এখানে আসবেন তখন ঝর্ণার দৃশ্য উপভোগ করার পাশাপাশি সাংস্কৃতিক ঐতিহ্যও উপভোগ করতে পারবেন। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি সবসময় বলেন আত্মনির্ভর ভারত, আত্মনির্ভর ত্রিপুরা। এখান থেকেও উপার্জনের সুযোগ হতে পারে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, আগরতলা থেকে এই ঝর্ণার দূরত্ব প্রায় ১৩০ কিলোমিটার। ত্রিপুরা সম্পর্কে অনেকের ধারণা নেই। প্রাক্তন ভারত অধিনায়ক সৌরভ গাঙ্গুলিকে আমরা পর্যটন ক্ষেত্রে ব্র্যান্ড এম্বাসি হিসেবে দেখুন

দিব্লির মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে অতিথীর শপথ ২১শে

নয়া দিল্লি, ১৯ সেপ্টেম্বর (হি.স.)। আগামী ২১ সেপ্টেম্বর, শনিবার দিব্লির মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নেবেন অতিথী মারলেনা। বৃহস্পতিবার আম আদমি পার্টির পক্ষ থেকে এমনিটাই জানানো হয়েছে। এপি জানিয়েছে, ২১ সেপ্টেম্বর দিব্লির মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নেবেন অতিথী। অতিথী ছাড়াও আরও কয়েকজন দিব্লির মন্ত্রী হিসেবে শপথ নেবেন ওই দিন। দিব্লি সরকারের নতুন মন্ত্রিসভায় মন্ত্রী হিসেবে শপথ নেবেন সুলতানপুর মাজরা থেকে এপি বিধায়ক মুকেশ আহলাওয়াত। এছাড়াও এপি বিধায়ক সৌরভ ভরদ্বাজ, কৈলাশ গেহলট, গোপাল রাই এবং ইমরান খসেন আবারও দিব্লির মন্ত্রী হিসেবে শপথ নেবেন প্রসঙ্গত, মঙ্গলবার সন্ধ্যায় ৬ এর পাতায় দেখুন

রানীরবাজার দুর্গানগর এলাকা পরিদর্শনে গিয়ে ধর্মের ভিত্তিতে বিভাজন তৈরি করাই আসল লক্ষ্য ছিল : মানিক সরকার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৯ সেপ্টেম্বর। কালী মূর্তি ভাঙ্গা এবং পরবর্তী সামগ্রিক ঘটনা একটি পূর্বপরিকল্পিত ঘটনা। আসলে ধর্মের ভিত্তিতে বিভাজন তৈরি করাই আসল লক্ষ্য ছিল। আজ রানীরবাজার দুর্গানগর এলাকা পরিদর্শনে গিয়ে একথা বলেন প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী মানিক সরকার। এদিন সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী বলেন, রানীরবাজার ঘটনার পরের দিন সিপিএমের নেতৃত্বের পরিদর্শনে আসতে চেয়েছিল। কিন্তু পুলিশ অনুমতি দেয় নি। আজ তৃতীয়বার চেষ্টা করার পর আসা হয়েছে। তাঁর কথায়, কালী মূর্তি ভাঙ্গা এবং পরবর্তী সামগ্রিক ঘটনা একটি পূর্বপরিকল্পিত ঘটনা। ওই রাতে রামের স্নেহান দিয়ে সংখ্যালঘুদের



বাড়িঘরে আক্রমণ করা একদম ঠিক হয়নি। আসলে দুর্ভুক্তকারীরা বাড়ি চিহ্নিত করে আক্রমণ করেছিল। বাড়িঘরে লুটপাট চালিয়ে অধিসংযোগ করা হয়েছে। প্রাণ বিচাতে বহু মানুষ জঙ্গলে আশ্রয় নিয়েছে। এদিন তিনি আরও বলেন, ওই রাতে আক্রমণ প্রতিহত করতে ৬ এর পাতায় দেখুন

মন্ত্রী বিকাশের দুর্নীতির অভিযোগে রাজ্যপালের দ্বারস্থ প্রদেশ কংগ্রেস



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৯ সেপ্টেম্বর। মন্ত্রী বিকাশ দেববর্মার বিরুদ্ধে দুর্নীতির অভিযোগ তুলে রাজ্য পালের দ্বারস্থ হলেন প্রদেশ কংগ্রেসের এক প্রতিনিধি দল। এদিন কংগ্রেস নেতৃত্বেরা বলেন, বিধানসভা অধিবেশনে বিধায়ক সূদীপ রায় বর্মনসহ কংগ্রেসের বাকি বিধায়কেরা অভিযোগ করেছিলেন মন্ত্রী বিকাশ দেববর্মার আর্থিক দুর্নীতি রয়েছে। এ বিষয়ে বিশদ আলোচনাও হয়েছে বিধানসভায়। এমনকি সাংবাদিক সম্মেলনে মন্ত্রী সম্পত্তির সত্যতাও স্বীকার করেছেন বলে দাবি করেন কংগ্রেস নেতৃত্বেরা। কিন্তু ২০২৩ সালে নির্বাচনের সময় বিকাশ দেববর্মার তার সম্পত্তির উল্লেখ করেননি এফিডেভিডে। এমনই দাবি করেন কংগ্রেস নেতৃত্বেরা। তাই এই বিষয়টি

বিবেচনা করে তদন্তের জন্য এদিন রাজ্যপালের কাছে দাবি জানান কংগ্রেস নেতৃত্বেরা। প্রতিনিধি দলে উপস্থিত ছিলেন প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি আশীষ কুমার সাহা, বিধায়ক গোপাল চন্দ্র রায়, প্রাক্তন প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি পীযুষ কান্তি বিশ্বাস, প্রাক্তন বিধায়ক অশোক দেববর্মা সহ অন্যান্যরা।

নির্যাতন ইস্যু নিয়ে মুখ্যমন্ত্রীর নিকট মেমোরেভাম বামফ্রন্টের নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৯ সেপ্টেম্বর। রাজ্যের সমসাময়িক বিভিন্ন বিষয় নিয়ে মুখ্যমন্ত্রীর নিকট এক মেমোরেভাম পেশ করেছে ত্রিপুরা বামফ্রন্ট কমিটি। এই মেমোরেভাম সম্পর্কে বৃহস্পতিবার এক সাংবাদিক সম্মেলনে বিস্তারিত তুলে ধরেছেন বাম নেতৃত্বেরা। বিস্তারিত বলতে গিয়ে কমিটির কনভেনার নারায়ণ কর জানান, মূলত বর্তমান সময় সম্পর্কিত চারটি মূল বিষয় নিয়ে আলোচনা করা হয়েছে এই মেমোরেভামে। প্রথমে রাজ্যে ক্রমবর্ধমান নারী নির্যাতন এবং নারী সম্পর্কিত অপরাধ বৃদ্ধি পাওয়ার ঘটনায় কড়া প্রশাসনিক নজরদারির বিষয়ে আলোচনা করা হয়েছে। সেপ্টেম্বর মাসে রাজ্যের বিভিন্ন ৬ এর পাতায় দেখুন

শিক্ষিকার বদলির প্রতিবাদে ডেপুটেশন



নিজস্ব প্রতিনিধি, বিশ্রামগঞ্জ, ১৯ সেপ্টেম্বর। বৃহস্পতিবার দুপুরে বিশ্রামগঞ্জ জেলা শিক্ষা আধিকারিক অফিসে জম্মুইজলা আর ডি ব্লকের অন্তর্গত প্রমোদনগর দ্বাদশ শ্রেণী বিদ্যালয়ে রাষ্ট্রবিজ্ঞানের শিক্ষিকা মৌসুমী শিক্ষিকা মৌসুমী দেববর্মার বদলির আদেশ খেরিয়েছে শিক্ষা অধিকর্তার অফিস থেকে বিগত দুই মাস আগে। ছাত্র-ছাত্রীরা তাদের প্রিয় শিক্ষিকার বদলির আদেশ জানতে পেরে লাগাতার অন্দোলন চালিয়ে যাচ্ছে। রাজ্য অবরোধ থেকে শুরু করে গেলিটে তাল

আকস্মিকভাবে মৃত্যু জামা মসজিদের ইমাম ইসলামের

নিজস্ব প্রতিনিধি, ধর্মনগর, ১৯ সেপ্টেম্বর। বৃহস্পতিবার উত্তর জেলার পূর্ব বটরসি ইমামের মৃত্যু ঘিরে সার্বিক স্তব্ধতা নেমে এসেছে। ইমামের নাম ইসলাম উদ্দিন। তিনি দুই মাস হয়েছেন ইমাম হিসেবে যোগদান করেছেন। জামা মসজিদে যোগদান করার সময় উনার প্রতিদিনের খাবার এবং টিফিন এলাকাসীরা ঠিক করে দিতেন। আজ সকালে জামা মসজিদের সেক্রেটারি আলাউদ্দিনের ছেলে ইসলাম উদ্দিনের জন্য খাবার নিয়ে গেলে দেখেন দরজাটা খোলা। তিনি উল্টে পড়ে আছেন। সাথে সাথে ফায়ার সার্ভিসকে খবর দেওয়া হয়। ফায়ার সার্ভিসের কর্মীরা এসে ইমামকে মৃত অবস্থায় পায়। তার ধর্মনগরের জেলা হাসপাতালে নিয়ে যায় ইমামকে। সেখানে কর্তব্যরত ৬ এর পাতায় দেখুন

তিন দিনের শিশুর সফল অস্ত্রোপচার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৯ সেপ্টেম্বর। তিনদিনের শিশুর সফল অস্ত্রোপচার সম্পন্ন হয়েছে হাপানিয়া ত্রিপুরা মেডিকেল কলেজ টিচিং হাসপাতালে। আগরতলা আইজিএম হাসপাতালে জন্ম নেওয়া শিশুটির পেটের নাড়ি ভুড়ি সহ লিবার বৃক্কের ডানদিকে ফুসফুসের জায়গায় চলে গিয়েছিল। তৎক্ষণাৎ আইজিএম হাসপাতাল থেকে তাকে রেফার করা হাপানিয়া হাসপাতালে। সেখানে শিশুরোগ বিশেষজ্ঞ ডক্টর অনিরুদ্ধ বসাক এর সঙ্গে যোগাযোগ করেন। তখন তিনি সঙ্গে সঙ্গে অপারেশন করার সিদ্ধান্ত নেন। দীর্ঘ দুই ঘণ্টা অপারেশন করে সফল হন বসাক বাবু। এখন শিশুটি সুস্থ রয়েছে।

কিছু জিনিস সত্যিই অকৃত্রিম

যেমন মা-র হাতের রান্না, সেদিন থেকে আজও

সিস্টার

Share your experiences : Visit us at - sisterspices.in
For Trade Enquiry : marketing@sisterspices.in
Follow us on: [Social Media Icons]

উৎসবের মরসুমে অতিরিক্ত ভিড় সামাল দিতে স্পেশাল ট্রেনের পরিষেবার মেয়াদ বৃদ্ধি



মালিগাঁও, ১৯ সেপ্টেম্বর, ২০২৪: উৎসবের মরসুমে ক্রমবর্ধমান ভিড় এবং যাত্রীদের বর্ধিত চাহিদা পূরণ করতে, উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ে কর্তৃক জোড়া সাপ্তাহিক স্পেশাল ট্রেন পরিষেবা অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। এই স্পেশাল ট্রেনগুলি বিদ্যমান পরিষেবার দিন, সময়, গঠন ও স্টপেজ সহ চলাচল করবে। এই ট্রেন পরিষেবাগুলির মেয়াদ বৃদ্ধির ফলে সেই রুটে চলাচল করা অন্যান্য ট্রেনের ওয়েটিং লিস্টের যাত্রীরাও উপকৃত হবে।

সেই অনুসারে, ট্রেন নং. ০৫৬৭১ (গুয়াহাটি-আনন্দ বিহার টার্মিনাল) সাপ্তাহিক স্পেশাল ২৭ নভেম্বর, ২০২৪ তারিখ পর্যন্ত প্রত্যেক বুধবারে চলাচলের জন্য মেয়াদ বৃদ্ধি করা হয়েছে। ফেরৎ যাত্রার সময়, ট্রেন নং. ০৫৬৭২ (আনন্দ বিহার টার্মিনাল-গুয়াহাটি) সাপ্তাহিক স্পেশাল ২৯ নভেম্বর, ২০২৪ তারিখ পর্যন্ত প্রত্যেক শুক্রবারে চলাচলের জন্য মেয়াদ বৃদ্ধি করা হয়েছে।

ট্রেন নং. ০২৫২৫ (কামাখ্যা-আনন্দ বিহার টার্মিনাল) সাপ্তাহিক স্পেশাল ২৯ নভেম্বর, ২০২৪ পর্যন্ত প্রত্যেক শুক্রবারে চলাচলের জন্য মেয়াদ বৃদ্ধি করা হয়েছে। ফেরৎ যাত্রার সময়, ট্রেন নং. ০২৫২৬ (আনন্দ বিহার টার্মিনাল-কামাখ্যা) সাপ্তাহিক স্পেশাল ১ ডিসেম্বর, ২০২৪ পর্যন্ত প্রত্যেক রবিবারে চলাচলের জন্য মেয়াদ বৃদ্ধি করা হয়েছে।

(কাটিহার-অমৃতসর) সাপ্তাহিক স্পেশাল ১৯ সেপ্টেম্বর থেকে ২৮ নভেম্বর, ২০২৪ পর্যন্ত প্রত্যেক বুধবারে চলাচলের জন্য মেয়াদ বৃদ্ধি করা হয়েছে। ফেরৎ যাত্রার সময়, ট্রেন নং. ০৫৬৩৫ (শ্রীগঙ্গানগর-গুয়াহাটি) সাপ্তাহিক স্পেশাল ৬ অক্টোবর থেকে ১ ডিসেম্বর, ২০২৪ পর্যন্ত প্রত্যেক রবিবারে চলাচলের জন্য মেয়াদ বৃদ্ধি করা হয়েছে।

এই ট্রেনগুলির স্টপেজ ও সময়সূচির বিশদ বিবরণ আইআরসিটিসি ওয়েবসাইটে পাওয়া যাবে এবং উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের সোশিয়াল মিডিয়া প্রাচীরেও অধিসূচিত করা হয়েছে। যাত্রার করার পূর্বে বিশদ বিবরণগুলি দেখে নেওয়ার জন্য যাত্রীদের অনুরোধ জানানো হচ্ছে।

সাম্প্রদায়িক হিংসার দ্রুত অবসানের দাবি, শনিবার বাংলাদেশে বিক্ষোভ-সমাবেশের ডাক

ঢাকা, ১৯ সেপ্টেম্বর (হি.স.): অনতিবিলম্বে সাম্প্রদায়িক হিংসার অবসানের দাবিতে আগামী শনিবার ঢাকাসহ সারা বাংলাদেশে বিক্ষোভ সমাবেশ ও বিক্ষোভ মিছিল আয়োজনের ডাক দেওয়া হয়েছে। ঢাকায় এই কর্মসূচী অনুষ্ঠিত হবে জাতীয় প্রেস ক্লাব চত্বরে। বৃহস্পতিবার ঢাকায় বাংলাদেশ হিন্দু বৌদ্ধ খ্রিস্টান ঐক্য পরিষদের সংবাদ সম্মেলনে এই ঘোষণা করা হয়।

২০১৩ সালের পর থেকে ২০২১ সালের পূর্ব পর্যন্ত যেসব সাম্প্রদায়িক হিংসা হয়েছে তারও কোনও বিচার হয় নি। ২০২১ সালের দুর্গাপূজার সময়কালের সাম্প্রদায়িক হিংসা নিয়ে মহামান্য হাইকোর্টের নির্দেশনায় বিচার বিভাগীয় তদন্ত শুরুর পরপরই তৎকালীন আর্টিনী জেনারেলের সুপ্রীম কোর্টের চেম্বার জজের কাছে আবেদন দায়েরের সাথে সাথে তা স্থগিত হয়ে যায়।

সংবাদ সম্মেলনে বলা হয়, দেশের চলতি আইনশৃঙ্খলা পরিস্থিতির সুযোগ নিয়ে সাম্প্রদায়িক হিংসার স্পন্দন দ্রুত দেশের বিভিন্ন স্থানে সংখ্যালঘু সম্প্রদায়ের উপাসনালয়ে, বাড়িঘরে আজও হামলা চালিয়ে যাচ্ছে। দুর্গাপূজার প্রতিমা ভাঙচুর করা হচ্ছে। চাঁদাবাজিও অব্যাহতভাবে চলছে। সংখ্যালঘুদের দেশত্যাগের হুমকিও দেয়া হচ্ছে। এক শ্রেণীর মানুষের মনোজাগতিক উপলব্ধিতে থাকা ভারতবিরোধীতা হিন্দুরোধীতায় পর্যবসিত হয়েছে। এরপ মনসিকতাদোষে দুই এক শ্রেণীর ছাত্র-ছাত্রী সাধারণ শিক্ষার্থীর নাম ভাগিয়ে দুর্বৃত্ত মহল বিশেষের প্ররোচনায় ও ইচ্ছনে দেশের বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে আজও পদত্যাগের হুমকি দিয়ে চলেছে। এসব ঘটনার সাথে যুক্ত দুর্বৃত্তদের অনতিবিলম্বে আইনের আওতায় এনে সংবাদ সম্মেলনে তাদের দৃষ্টান্তমূলক শাস্তির দাবি জানানো হয়।

সংবাদ সম্মেলনে বলা হয়, এই তদন্তের মাধ্যমে যৌক্তিক হোক সংখ্যালঘুদের উপর অব্যাহত হিংসার ঘটনাবলী রাষ্ট্রীয়, রাজনৈতিক না সাম্প্রদায়িক। এসব ঘটনার জন্য দায়ী ব্যক্তিদেরও বিচারের কাণ্ডগড়ায় দাঁড় করানোর উপর সংবাদ সম্মেলনে জোর দেওয়া হয়েছে।

এই ট্রেনগুলির স্টপেজ ও সময়সূচির বিশদ বিবরণ আইআরসিটিসি ওয়েবসাইটে পাওয়া যাবে এবং উত্তর পূর্ব সীমান্ত রেলওয়ের সোশিয়াল মিডিয়া প্রাচীরেও অধিসূচিত করা হয়েছে। যাত্রার করার পূর্বে বিশদ বিবরণগুলি দেখে নেওয়ার জন্য যাত্রীদের অনুরোধ জানানো হচ্ছে।

সংবাদ সম্মেলনে বলা হয়, এই তদন্তের মাধ্যমে যৌক্তিক হোক সংখ্যালঘুদের উপর অব্যাহত হিংসার ঘটনাবলী রাষ্ট্রীয়, রাজনৈতিক না সাম্প্রদায়িক। এসব ঘটনার জন্য দায়ী ব্যক্তিদেরও বিচারের কাণ্ডগড়ায় দাঁড় করানোর উপর সংবাদ সম্মেলনে জোর দেওয়া হয়েছে।

প্রাইভেট কোম্পানিতে নিয়োগের জন্য

Directorate of Tribal Welfare, Government of Tripura invites Online Tenders through e-Procurement Portal of Government of Tripura. Job Title: Apprentice ITI, Vacancy: 100, Place of Posting: Aurangabad, Maharashtra, Salary (Per month): Rs. 12,000/-.

NOTIFICATION

A WALK-IN-INTERVIEW will be held for filling up of vacant post of Anganwadi Workers and Anganwadi Helpers due to vacancy on purely temporary 'No-Work-No-Honorarium' basis under the Office of Child Development Project Officer, Kathalia ICDS Project, Sonamura, Sepahijala, Tripura.

বাংলাদেশ : পুলিশকে জনবান্ধব ফোর্সে রূপান্তরের নির্দেশ স্বরাষ্ট্র উপদেষ্টার

১১ রাজীব দে। ঢাকা, ১৯ সেপ্টেম্বর (হি.স.): পুলিশকে জনবান্ধব ফোর্সে রূপান্তর করতে সংশ্লিষ্টদের নির্দেশনা দিয়েছেন অন্তর্ভুক্তিকালীন সরকারের স্বরাষ্ট্র উপদেষ্টা লেফটেন্যান্ট জেনারেল (অবসরপ্রাপ্ত) মহম্মদ জাহাঙ্গির আলম চৌধুরী।

আজ বৃহস্পতিবার সকালে রাজধানীর রমনায় ঢাকা মেট্রোপলিটন পুলিশ (ডিএমপি) হেডকোয়ার্টারের সম্মেলন কক্ষে ডিএমপি-র বিভিন্ন স্তরের পুলিশ কর্মকর্তাদের সঙ্গে মতবিনিময় সভায় এই নির্দেশনা প্রদান করেছেন স্বরাষ্ট্র উপদেষ্টা। তিনি বলেন, শুধু কাগজে-কলমে নয়, জনসেবা ও কাজের মাধ্যমে পুলিশকে আক্ষরিক অর্থে জনবান্ধব প্রমাণ করতে হবে। এর জন্য সর্বপ্রথমে প্রয়োজন মন-মানসিকতার পরিবর্তন।

সারা বছর ম্যানগ্রোভ লাগালেই মিলবে নতুন জামা কাপড়

গোসাবা, ১৯ সেপ্টেম্বর (হি.স.): মেহে ভেড়ি তৈরির স্বার্থে বিঘের পর বিঘে জমির ম্যানগ্রোভ কেটে ফেলায় কিছু স্বার্থস্বার্থী মানুষ পাশাপাশি প্রাকৃতিক বিপর্যয়ের মধ্যে পড়েও সুন্দরবনের বিস্তীর্ণ এলাকার ম্যানগ্রোভ ধ্বংস হয়েছে। এই পরিস্থিতিতে ফি বছর সুন্দরবনের উপর আছড়ে পড়া ঘূর্ণিঝড়ের হাত থেকে সুন্দরবনকে রীচানোর রক্ষা কবচ ম্যানগ্রোভের অস্তিত্ব যখন সক্ষম, ঠিক তখনই, নতুন করে ম্যানগ্রোভ লাগানোর উদ্যোগ নিয়েছেন এক স্কুল শিক্ষক। কখনও স্বাস্থ্য শিবিরে চিকিৎসার ব্যবস্থা করে এলাকার মানুষকে দিয়ে নদীর চরে ম্যানগ্রোভ লাগিয়ে নেওয়া, কখনো বা মহিলাদের স্যানিটারি প্যাড, স্বাস্থ্য সামগ্রী প্রদানের পরিবর্তে ম্যানগ্রোভ রোপণে উৎসাহিত করা, কখনও বা স্কুল, কলেজের পড়ুয়া, শিক্ষকদের সুন্দরবনে শিক্ষামূলক ভ্রমণের ব্যবস্থা করে দেওয়ার প্রতিনিয়ত নদীর চরে ম্যানগ্রোভ রোপণের উদ্যোগ নিয়েছেন তিনি।

আর প্রতিবারের মত এবারের পুজোর আগেও বাঘে আক্রান্ত পরিবার, এলাকার দুঃস্থ পরিবারের সদস্যদের হাতে নতুন বস্ত্র তুলে দিতে উদ্যোগী হয়েছেন তিনি। তবে শর্ত একটাই, পরিবর্তে ম্যানগ্রোভ রোপণে অংশগ্রহণ করতে হবে সকলকে। ২০০৯ সালে আয়তনীয় সুন্দরবনের বিস্তীর্ণ এলাকার নদী বাঁধ ধ্বংস হয়ে গ্রামের পর গ্রাম প্রাকৃতিক হয়। সেই সময়ই এই শিক্ষক উপলব্ধি করেছিলেন ম্যানগ্রোভের গুরুত্ব। সেই থেকেই অল্প অল্প করে এই ম্যানগ্রোভ রোপণের কাজ শুরু করেন। গোসাবার লাহিড়ীপুর গ্রামে শিক্ষক প্রথমে নিজের গ্রামের নদীর চর থেকে ম্যানগ্রোভ রোপণের কাজ শুরু করেন। স্কুলের ছুটির ফাঁকে ফাঁকে গ্রামে এসে একা একা শিক্ষক প্রথমে নিজের গ্রামের নদীর চর থেকে ম্যানগ্রোভ রোপণের কাজ শুরু করেন। স্কুলের ছুটির ফাঁকে ফাঁকে গ্রামে এসে একা একা শিক্ষক প্রথমে নিজের গ্রামের নদীর চর থেকে ম্যানগ্রোভ রোপণের কাজ শুরু করেন।

জামা কাপড় দিয়ে নতুন জামা কাপড় লাগালেই মিলবে নতুন জামা কাপড়। এলাকার মানুষকে রক্ষা করতে। ম্যানগ্রোভই কার্যত চাল হয়ে নানা প্রাকৃতিক দুর্যোগের হাত থেকে রক্ষা করছে আমাদেরকে। অল্পজেন তৈরির কারখানা এই ম্যানগ্রোভের বনভূমি। গ্রামের মহিলাদের একাজে উদ্বুদ্ধ করা হয়েছে। সারা বছরের প্রয়োজনীয় সামগ্রীর পাশাপাশি পুজোর পরিবারের সকলের জন্য নতুন জামাকাপড় পেয়েছেন সকলেই। শর্ত একটাই বছর ভর সুন্দরবনের বিভিন্ন প্রান্তে ম্যানগ্রোভ রোপণ করতে হবে।

গ্রামের ছেলের এই উদ্যোগে খুশি এলাকার মহিলারা। সাধনা উইয়া, নির্মালা মণ্ডলগা বলেন, "স্বামীকে বাঘে নিয়ে গেছে। সন্তানদের নিয়ে অভাবের সংসার। তবে উমা আমাদের সহায় হয়েছে। ম্যানগ্রোভ রোপণের কাজ করলেই উনি আমাদের পাশে থাকেন। নানাভাবে সাহায্য করেন। এবার পুজোতেও পরিবারের সকলের অভাবের সংসার।

জন্ম ও কাশ্মীরে পাকিস্তানের এজেন্ডা চাপিয়ে দিতে দেব না : প্রধানমন্ত্রী

কাটরা, ১৯ সেপ্টেম্বর (হি.স.): জন্ম ও কাশ্মীরে পাকিস্তানের এজেন্ডা চাপিয়ে দিতে দেব না। কংগ্রেসকে ঈশ্বরী দিয়ে জানিয়ে দিলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। প্রধানমন্ত্রী মোদী বলেছেন, বিশ্বের কোনও শক্তিই জন্ম ও কাশ্মীরে ৩৭০ ধারা ফিরিয়ে আনতে পারবে না। বৃহস্পতিবার কাটরায় একটি জনসভায় ভাষণ দিতে গিয়ে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী বলেছেন, কংগ্রেসকে দেওয়া প্রতিটি ভোট পিডিপি এবং এনসি-র ইস্তেহার বাস্তবায়ন করবে। তাঁরা ৩৭০ ধারা ফিরিয়ে আনতে চায়। এর মানে

তারা আবার উপত্যকায় রক্তপাত চায়, কংগ্রেস-এনসি-এর ইস্তেহারে বেশ খুশি পাকিস্তানের প্রতিরক্ষামন্ত্রী, প্রকাশ্যেই সমর্থন জানিয়েছে পাকিস্তান। কংগ্রেস এবং এনসি জন্ম ও কাশ্মীরে পাকিস্তানের এজেন্ডা বাস্তবায়ন করতে চায়।

নানাভাবে সাহায্য করেন। এবার পুজোতেও পরিবারের সকলের অভাবের সংসার।

শিলিগুড়িতে ডাকাতির ছক ভেঙে দিল পুলিশ, গ্রেফতার ৫ দুষ্কৃতি

ICAD-897/24

সিনিয়র লীগ ফুটবলে ত্রিবেণীকে হারিয়ে ফের জয় অব্যাহত ব্লাডের

সিনিয়র লীগ ফুটবলে ত্রিবেণীকে হারিয়ে ফের জয় অব্যাহত ব্লাডের



ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। ফের জয়ের ধারা অব্যাহত রেখে এগুচ্ছে ব্লাডমাউথ ক্লাব। শক্তিশালী ত্রিবেণী সংঘকে আজ, বুধস্পতিবার হারালো ছয় গোলের ব্যবধানে। খেলা ত্রিপুরা ফুটবল এসোসিয়েশন আয়োজিত শ্যামসুন্দর কোং জুয়েলার্স চম্প মেমোরিয়াল এ

ডিভিশন লীগ ফুটবল টুর্নামেন্টের বিকেল সাড়ে তিনটায় উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে ব্লাডমাউথ ক্লাব ও ত্রিবেণী সংঘের খেলা অনেকটা একতরফা ম্যাচের রূপ নেয়। প্রথমার্ধে খেলার ১৮ মিনিটের মাধ্যমে এ. জমতিয়ার একমাত্র গোলে ব্লাড মাউ স এক গোলে লিড নেয়। দ্বিতীয়ার্ধের পাঁচ গোল

ব্লাড মাউথ ক্লাবের জয় নিশ্চিত করে দেয়। জিম্বু পি. ৫৪ ও ৮০ মিনিটের মাধ্যমে দুটো গোল করে এবং প্লেয়ার অফ দ্যা ম্যাচের খেতাবও পায়। এছাড়া, টি. ববিশ, ডি জমতিয়া এবং এস জমতিয়া দ্বিতীয়ার্ধের ৬১, ৭৫ ও ৭৮ মিনিটের মাধ্যমে পরপর তিনটি গোল করে। ব্লাড

মাউথ ক্লাবের পক্ষে এটি সপ্তম ম্যাচের মাধ্যমে পঞ্চম জয়। মাঝে টাউন ক্লাবের কাছে ৩-৪ গোলে এবং নাইন বুলেটস এর কাছে ন্যূনতম গোলে পরাজয় তাদের কিছুটা পিছিয়ে দিয়েছে। এ পর্যায়ে ৭ ম্যাচ খেলে পাঁচটিতে জয়ী হয়ে পনেরো পয়েন্ট নিয়ে সুপার ফোর এর রাস্তা অনেকটা

প্রশস্ত করে নিয়েছে। খেলায় অসদাচরণের দায়ে রেফারি বিজিত ত্রিবেণী সংঘের এস. কুমার চাকমাকে হলুদ কার্ড দেখিয়ে সতর্ক করেন। ম্যাচ পরিচালনায় ছিলেন রেফারি আদিত্য দেববর্মা, পল্লব চক্রবর্তী, সুকান্ত দত্ত ও সত্যজিৎ দেববরায়।

লালমুয়ানার জোড়া গোল, এগিয়ে চল-র বিজয় রথ থামিয়ে দারুন জয় লালবাহাদুরের



ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। লাল বিয়াক মুয়ানার জোড়া গোল। প্রথমার্ধেই দুই গোল। দারুন জয় লাল বাহাদুরের। দুটি ম্যাচ পরাজয়ের পর দারুন কামব্যাক। তাও শক্তিশালী এগিয়ে চল সংঘ কে হারিয়ে। গতবারের চ্যাম্পিয়ন পাশাপাশি এবারের নকআউট শীর্ষ চ্যাম্পিয়ন এগিয়ে চল সংঘের বিজয় রথ থামিয়ে লাল বাহাদুর একপ্রকার চমক তৈরি করেছে। এটি লাল বাহাদুরের পক্ষে ষষ্ঠ ম্যাচের মাধ্যমে তৃতীয় জয়। প্রথম ম্যাচটি ত্রিবেণীর সঙ্গে ডু-তে শেষ

করেছিল। ছয় ম্যাচের শেষে লালবাহাদুরের পয়েন্ট দশ। আজকের খেলায় প্রথমার্ধে দুই গোল দিয়ে পরবর্তী সময়ে যথেষ্ট রক্ষণাত্মক খেলে গোল দুটো ধরে রাখার প্রয়াস নেয়। শেষ পর্যায়ে সাফল্যও পায়। পক্ষান্তরে এগিয়ে চল সংঘের খেলোয়াড় রা অলআউট খেলেও গোল পরিশোধের তেমন কোনও সম্ভাবনা তৈরি করতে পারেনি। প্রথমার্ধের ২৩ ও ৩৩ মিনিটের মাধ্যমে লাল বাহাদুর ব্যায়ামাগারের লাল বিয়াক মুয়ানার পরপর দুই

গোল শেষ পর্যায়ে দুর্দান্ত জয় এনে দেয়। উপরন্তু শক্ত প্রতিরোধ গড়তে গিয়ে প্রথমার্ধের শেষ মুহূর্তে এবং দ্বিতীয়ার্ধের শেষ পর্যায়ে লাল বাহাদুর ব্যায়ামাগারের জোসেফ লাল, ভক্ত সাধন, শাসন কুমার ও বাঞ্জামিন কে খেলায় অসদাচরণের দায়ে রেফারি হলুদ কার্ড দেখিয়ে সতর্ক করেন। এদিকে, বিজয়ী লাল বাহাদুরের লালরিন লোয়াকে প্লেয়ার অফ দ্যা ম্যাচের পুরস্কার দেওয়া হয়। ম্যাচ পরিচালনায় ছিলেন রেফারি তাপস দেবনাথ সুকান্ত তথ্য পল্লব চক্রবর্তী ও আদিত্য দেববর্মা।

অনিমেঘের স্বর্ণপদক, পানিসাগরে জমজমাট স্কুল ক্রীড়া প্রতিযোগিতা

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। দারুন সাফল্য পশ্চিম জেলা দলের। অনূর্ধ্ব ১৯ বালকদের বিভাগে পশ্চিম জেলা দলের অনিমেঘ দে ৮০০ মিটার দৌড়ে স্বর্ণপদক পেয়েছে। বুধবার প্রতিযোগিতার আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন হলেও মূল প্রতিযোগিতার আসর অনুষ্ঠিত হয়েছে আজ, বুধস্পতিবার। বুধবার থেকে পানিসাগরে অবস্থিত রিজিওনাল কলেজ অব ফিজিক্যাল এডুকেশন কমপ্লেক্সে ড. অরুণাভ রায় সিনথেটিক গ্রাউন্ডে শুরু হয়েছে অনূর্ধ্ব ১৪, অনূর্ধ্ব ১৭, অনূর্ধ্ব ১৯ বালক ও বালিকাদের বিভাগের রাজ্যভিত্তিক স্কুল স্পোর্টস প্রতিযোগিতা ২০২৪-২৫। বুধবার বিকেলে প্রতিযোগিতার আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন উত্তর ত্রিপুরা জেলা পরিষদের সভাপতি অর্পণা নাথ। অন্যান্যদের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন সহ-সভাপতি ভবতোষ দাস, পানিসাগর নগর পঞ্চায়েতের চেয়ারম্যান অনুরাধা দাস, ত্রিপুরা স্কুল স্পোর্টস বোর্ডের জয়েন্ট সেক্রেটারি নিখিল সাহা, যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া দপ্তরের উত্তর জেলা অধিকর্তা বিভাবসু গোস্বামী প্রমুখ।

প্রশস্ত করে নিয়েছে। খেলায় অসদাচরণের দায়ে রেফারি বিজিত ত্রিবেণী সংঘের এস. কুমার চাকমাকে হলুদ কার্ড দেখিয়ে সতর্ক করেন। ম্যাচ পরিচালনায় ছিলেন রেফারি আদিত্য দেববর্মা, পল্লব চক্রবর্তী, সুকান্ত দত্ত ও সত্যজিৎ দেববরায়।

প্রশস্ত করে নিয়েছে। খেলায় অসদাচরণের দায়ে রেফারি বিজিত ত্রিবেণী সংঘের এস. কুমার চাকমাকে হলুদ কার্ড দেখিয়ে সতর্ক করেন। ম্যাচ পরিচালনায় ছিলেন রেফারি আদিত্য দেববর্মা, পল্লব চক্রবর্তী, সুকান্ত দত্ত ও সত্যজিৎ দেববরায়।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন
নতুন ধারায়

রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন

প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১

মোবাইল :- ৯৪৩৬১২৩৭২০

ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

